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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 01/2022                                                       Caráter: Ordinária 3 
Data: 03/02/2022                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 

Às quinze horas do dia três de fevereiro de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor prof. 6 
Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): 7 
Joelma Carvalho Vilar , Antônio Vinícius Silva Caldas, Marcela Eugênia da Silva Cáceres 8 
representando Marcos Vinicius Meiado, José Ronaldo dos Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, 9 
Paulo Sérgio da Silva Santos, Fernanda Amorim Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José 10 
Gerivaldo dos Santos Duque, Daniel Almeida da Silva, Márcia Regina Curado Pereira Mariano, Luiz 11 
Rosalvo Costa, Rafael Neves Almeida, Aislan Leal Fontes, Luciano Evangelista Fraga, Joseval de 12 
Melo Santana, José Aélio de Oliveira Júnior e Raphael Pereira de Oliveira. Ausência justificada: José 13 
Hunaldo Lima, Ivy Calandreli Nobre e Valdice Barbosa de Queiroz. Ausência não justificada: Juliano 14 
Almeida de Faria. Representante discente: Annita Ingrid Alves Silva. Convidados: Andréa Reis 15 
Barbosa e Liliane Scoto (SEAP). A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. Aprovação 16 
da ata da reunião ordinária do dia 02 de dezembro de 2021. Item 03. Oferta de disciplinas - período 2021.2 17 
- considerando a fase 2. Item 04. O que ocorrer. Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. 18 
Victor Hugo, fez a leitura da pauta e declarou iniciada a reunião. Item 01. Professor Victor Hugo desejou 19 
feliz ano novo a todos, com muita paciência, paz, saúde e discernimento para enfrentar os desafios. Prof. 20 
Alex Bertollo deu informes sobre o Sealba Agro Show 2022 que acontecerá de 10 a 12 de fevereiro em 21 
Itabaiana e destacou que o DCCI ministrará uma palestra sobre Contabilidade Rural no dia 11 de fevereiro. 22 
Prof. Luciano Evangelista informou que o acolhimento aos novos alunos do DQCI será realizado na 23 
próxima terça-feira, dia 08 de fevereiro. Prof. Antônio Vinícius informou que o acolhimento aos novos 24 
alunos do DACI será realizado nos dias 03 e 04 de fevereiro, na modalidade remota, com a participação de 25 
docentes e egressos apresentando o curso. Prof. José Gerivaldo informou que no dia 17 de fevereiro terá 26 
início o Ciclo de palestras – se estenderá ao longo de todo o ano – e dentro deste serão realizadas as 27 
apresentações dos docentes que retornaram do Pós-doutorado; em seguida solicitou que os chefes falem 28 
sobre o assunto nas reuniões dos departamentos e solicitem aos docentes que entrem em contato com o 29 
NIPPEC, a fim de programar a data da apresentação. Prof. Victor Hugo parabenizou a organização do 30 
evento e destacou que a apresentação dos docentes que retornaram do Pós-doc está prevista na Resolução 31 
Nº 28/21/CONSU. Prof.ª Marcela Cáceres informou que está substituindo o prof. Marcos Meiado, uma vez 32 
que este, durante toda a semana, está participando do Simpósio de Ciências Naturais de Sergipe 33 
(SCIENSE), o evento é destinado ao público em geral e a data escolhida para a realização deste evento tem 34 
relação com o período de ingresso dos calouros do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, do 35 
campus de Itabaiana, da Universidade Federal de Sergipe. Prof.ª Joelma Vilar falou sobre o Edital 36 
01/PROEX que permanecerá aberto até o dia 15 de fevereiro, com bolsas para estudantes; destacou que a 37 
Extensão no campus ainda é pequena e solicitou que os chefes façam a divulgação. Prof. Victor deu 38 
informes sobre o Acolhimento, destacou algumas ações da direção – vídeo institucional, Guia rápido, 39 
faixas, cartazes, pessoas espalhadas pelo campus para ajudar – e solicitou ampla divulgação aos estudantes. 40 
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Outras ações seriam desenvolvidas pela PROEX, mas, em virtude do retorno à fase 02, foram adiadas. Item 41 
02. O prof. Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2021, 42 
colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 03. Prof. Victor 43 
Hugo apresentou as ações que a direção, juntamente com a INFRAUFS, SEAD, SAOP desenvolveram para 44 
viabilizar o retorno das atividades. Destacou a visita de representantes da DISET e da INFRAUFS na tarde 45 
de ontem ao campus e reforçou que a direção sempre se preocupou e se planejou para a retomada, porém, 46 
nem sempre as coisas acontecem na velocidade desejada. As ações mencionadas foram as seguintes: 47 
Acolhimento (faixas, cartazes, Posso ajudar?, vídeo institucional, guia rápido); refeitório em funcionamento 48 
para os alunos, apesar do ensino remoto nesta primeira semana; acessibilidade ao refeitório; biblioteca 49 
aberta para estudo, mas sem empréstimo de livros; dispenseres e totens de álcool espalhados pelo campus; 50 
tapetes sanitizantes também espalhados pelo campus; manutenção dos ares-condicionados, computadores 51 
e data shows; EPIs; testagem; sinalização dos estacionamentos, bem como das vagas para idosos e 52 
portadores de necessidades especiais; rondas nos arredores do campus; alocação de salas e realocação de 53 
salas, considerando o retorno à fase 2. A TAE Liliane Scoto falou sobre a afixação de mapas na entrada das 54 
salas e sobre a possibilidade de, através deles, viabilizar uma troca de sala, mais adequada à necessidade da 55 
turma, sendo necessário enviar e-mail à SEAP; informou também que, se o quantitativo de alunos permitir, 56 
o professor pode ministrar as aulas na modalidade Totalmente Presencial, porém, faz-se necessária a 57 
comunicação à SEAP; a comunicação também é necessária no caso de permuta combinada entre 58 
departamentos. Vários conselheiros se manifestaram e solicitaram esclarecimentos acerca do status da 59 
vacinação dos alunos; sobre o bloco C e a sala modular que não entraram no relatório dos espaços; sobre o 60 
uso de ventiladores e ares-condicionados; lançamento de frequência; possibilidade de melhoria da internet 61 
do campus; gravação das aulas com equipamentos próprios; necessidade de orientação aos alunos com 62 
comorbidade, bem como aos servidores que farão a análise dos processos por eles abertos; entre outros 63 
pontos de extrema relevância para as atividades híbridas e/ou presencial. Professora Joelma disse que a 64 
UFS se preparou para o ensino remoto, mas, o mesmo não aconteceu em relação ao híbrido. Em seguida 65 
destacou o trabalho do NTI durante a pandemia, criando entre outras coisas, os aplicativos do RESUN e E-66 
UFS. Prof. Victor destacou a autonomia do departamento para escolher a modalidade de ensino a ser 67 
adotada, desde que todos os alunos sejam comunicados; apresentou o relatório da DISET analisando o bloco 68 
D (enviado anteriormente aos chefes) e explicou que o bloco C e a sala modular não constam no relatório, 69 
pois, a possibilidade de ventilação deles é maior e leu o documento da INFRAUFS que recomenda o não 70 
uso de ventiladores e ares-condicionados. Em seguida prof. Victor Hugo solicitou que os chefes dos 71 
departamentos se manifestassem acerca da modalidade de ensino a ser adotada a partir da próxima semana, 72 
dia 07/02, destacando que na atual, todos os departamentos atenderam a sugestão da direção e ministraram 73 
suas aulas na modalidade remota. O DACI antecipou a reunião do departamento para o dia 04/02, a fim de 74 
deliberar este assunto. O DBCI terá 02 disciplinas totalmente remotas (docentes com mais de 60 anos), 03 75 
presenciais e as demais híbridas. No DCCI todas as disciplinas serão presenciais. O DEDI continuará 76 
ministrando aulas na modalidade remota e deliberará novamente acerca do assunto na reunião do dia 23/02. 77 
O DFCI se reunirá dia 04 para deliberar o assunto, mas provavelmente retornará na modalidade híbrida ou 78 
presencial (maior parte das disciplinas). O DGEI retornará com atividades híbridas e quando possível 79 
presencial. O DMAI retornará às atividades na modalidade presencial, quando as disciplinas assim 80 
permitirem, ou híbrida. O DQCI retornará às atividades na modalidade presencial, quando as disciplinas 81 
assim permitirem, ou híbrida. O DSI retornará às atividades na modalidade presencial, quando as disciplinas 82 
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assim permitirem, ou híbrida. Em regime de votação, considerando a autonomia que a direção está 83 
atribuindo a cada departamento, todas as decisões manifestadas pelos chefes foram aprovadas por 84 
unanimidade. Item 04. A TAE Liliane Scoto informou que o DAA sinalizou uma situação que tem sido 85 
bem corriqueira, a saber, o aluno passa de um semestre para o outro matriculado no TCC. Diante do exposto 86 
explicou que o aluno pode ser retirado da instituição por abandono, uma vez que apenas o TCC (ou as 87 
Atividades Complementares) não garante a permanência do aluno e complementou que, caso o professor 88 
não queira reprovar o aluno, ele pode cancelar. Prof. Victor Hugo e prof.ª Joelma Vilar agradeceram todo 89 
o empenho e ajuda dedicados à direção do campus. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira Santos 90 
Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro 91 
Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, três de fevereiro de dois mil e vinte e dois. 92 


